



# Dětská psychiatrická nemocnice Opařany

Opařany 121, 391 61  
tel.: +420 381 204 211, fax.: 381 204 210  
e-mail: [dnpoparany@dnpoparany.cz](mailto:dnpoparany@dnpoparany.cz), www: <http://www.dnpoparany.cz>  
IČO: 00667421, DIČ: CZ00667421



## DPN Opařany je jediné pedopsychiatrické zařízení v ČR pro děti s intelektuálním znevýhodněním

11.4.2023

**Dětská psychiatrická nemocnice Opařany se zapojuje do Národní strategie podpory lidí s intelektovým znevýhodněním / mentálním postižením a chováním náročným na péči. Je totiž jedním pedopsychiatrickým zařízením v České republice, které má specializované oddělení pro tuto skupinu pacientů a zkušenosti mnoha let práce. V areálu je také speciální škola se vzdělávacím programem pro tyto pacienty. V případě podpory Ministerstva zdravotnictví je nemocnice schopna nastavit standardy péče a financování.**

Michal Goetz, ředitel nemocnice dodává: „*Oddělení pro děti a adolescenty s intelektuálním znevýhodněním a s chováním náročným na péči má v DPN Opařany dlouhou tradici a snažíme se neustále standardy poskytované péče stále posouvat. Přes naši dobrou vůli narážíme na systémová omezení jak v oblasti legislativy, tak prostorových možností i financování. Nově u některých pacientů poskytujeme hospitalizace dítěte s matkou tak, aby součástí naší péče byla i edukace rodiče ohledně přístupu k dítěti. Organizujeme případové konference, abychom posílili síťování služeb. A když pacienta předáváme do sociální pobytové služby, vyzýváme pracovníky těchto služeb ke stáží na našem oddělení, aby předání pacienta proběhlo co nejvíce informovaně. Velice vítáme, že Národní strategie vznikla a věříme, že naše zapojení do této iniciativy napomůže vytvoření standardů péče ať už po stránce dispozic oddělení, terapeutických postupů, tak i financování.*“

V první řadě je ale potřeba budovy v nemocnici modernizovat. Zkvalitnění péče pro všechny dětské pacienty po stránce personální a programové musí být doplněno o zkvalitnění prostor, kde je tato péče poskytována, resp. je naléhavě nutná humanizace oddělení na úroveň medicíny 21. století.

DPN Opařany již v minulém roce restartovala provoz pedopsychiatrické ambulance a od ledna tohoto roku zahájila provoz klinicko-psychologické ambulance. Chystá se přijmout také čtyři nové lékaře a dva psychology ve zdravotnictví. Zároveň je již potvrzena spolupráce při výměně stáží lékařů mezi DPN Opařany a Nemocnicí České Budějovice. Krajský úřad Jihočeského kraje nabídl pro lékaře-stážisty z Opařan ubytovací prostory, které výrazně usnadní plnění povinností v nemocnici v Českých Budějovicích. Recipročně DPN Opařany poskytne stáž pro dva lékaře z Českých Budějovic i stáže pro sestry z Jihočeské Univerzity, dále nemocnice umožňuje stáže v kurzu Psycholog ve zdravotnictví pro všechny zájemce z České republiky.

Nemocnice v současné době léčí dětské pacienty na 60 lůžkách.

PhDr. Jana Sosna Voňavková  
tisková mluvčí  
[jana.vonavkova@dnpoparany.cz](mailto:jana.vonavkova@dnpoparany.cz)  
+420 602 233801  
Opařany 121

---

DPN Opařany poskytuje zdravotní služby ambulantní v oboru dětská a dorostová psychiatrie, dospělá psychiatrie, klinická psychologie, fyzioterapie. Zdravotní služby jsou hrazeny z veřejného zdravotního pojištění. Nemocnice má uzavřené smlouvy se všemi zdravotními pojišťovnami. Je státní příspěvkovou organizací, zřizovatelem je Ministerstvo zdravotnictví a je samostatným právním subjektem.